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6. Übungsblatt zur Vorlesung Stochastische Partielle Differentialgleichungen

Aufgabe 12: Seien
(
H1, (·, ·)H1

)
und

(
H2, (·, ·)H2

)
zwei Hilberträume und W ein R-Wienerprozess,

R ∈ L̂1(K). Nehmen Sie an, dass Φ ∈ NW (0, T ; H1) und L ∈ L(H1, H2) gilt. Zeigen Sie

a) L(Φ(t)) ∈ NW (0, T ; H2).

b) L
(∫ T

0 ΦtdWt

)
=

∫ T
0 L (Φt) dWt

Aufgabe 13: Seien
(
H, (·, ·)

)
ein Hilbertraum und W ein R-Wienerprozess, R ∈ L̂1(K). Es gelte

Φ ∈ NW (0, T ; H) und sei f ein stetiger adaptierter H-wertiger Prozess. Setze∫ T

0
(f(t), Φ(t)dWt) :=

∫ T

0
Φ̃f (t)dWt

mit
Φ̃f (t) :=

(
f(t), Φ(t)u

)
für u ∈ R1/2(K). Zeigen Sie, dass Φ ∈ NW (0, T ; R) und∫ T

0
‖Φ̃f (t)‖2

L2(R1/2(K),R)
≤ sup

t∈[0,T ]
‖f(t)‖H

∫ T

0
‖Φ(t)‖L2(R1/2(K),H).

Besprechung der Aufgaben in den Übungen am 16.06.2009


